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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa da 
Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 15 de abril de 2025.  
  Aos 15 (quinze) dias do mês de abril do ano de 2025, na Sala Francisco 
Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência do Vice-Presidente José Rafael Lopes de Medeiros. Havendo 
quórum e número legal, o Senhor Vice-Presidente convocou a todos os 
presentes a ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do 
cabeçalho do Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos 
vereadores presentes, notificando-se a presença dos vereadores: Bruno Lopes 
dos Santos Filho, João Alberto de Morais Filho, Ricardo Alencar de Medeiros, 
Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento e Victor Hugo Rodrigues de Souza 
Araújo. O Senhor Vice-Presidente declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º 
Secretário a fazer a leitura do expediente que constou das seguintes matérias: 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 04, de 08 de abril de 2025, que “Dispõe sobre 
a aprovação do parecer prévio do Tribunal de Contas e rejeição das contas de 
governo, da Prefeitura Municipal de Ipueira/RN, referente ao exercício 2014, sob 
a gestão do ex-prefeito Paulo de Brito; Justificativa-Depois de aprofundado 
estudo do Processo nº 6335/2015 enviado pelo TCE-RN que analisou as contas 
da Prefeitura Municipal ano base de 2014, decidimos, quanto ao mérito, por 
unanimidade, darmos nosso parecer pela aprovação do Parecer Prévio do 
Tribunal de Contas, ou seja, desfavorável à aprovação das Contas do Prefeito 
referente ao Exercício de 2014; Projeto de Decreto Legislativo Nº 05, de 08 de 
abril de 2025, que “Dispõe sobre a aprovação do parecer prévio do Tribunal de 
Contas e rejeição das contas de governo, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, 
referente ao exercício 2014, sob a gestão do ex-presidente Diego Macedo; 
Justificativa-Depois de aprofundado estudo do Processo nº 6335/2015 enviado 
pelo TCE-RN que analisou as contas da Câmara Municipal ano base de 2014, 
decidimos, quanto ao mérito, por unanimidade, darmos nosso parecer pela 
aprovação do Parecer Prévio do Tribunal de Contas, ou seja, desfavorável à 
aprovação das Contas da Câmara Municipal referente ao Exercício de 2014, 
ambos de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento. Parecer Jurídico do 
Decreto Legislativo nº 04/2025 da Comissão de Finanças e Orçamento que 
Dispõe sobre a aprovação do parecer prévio do Tribunal de Contas e rejeição 
das contas de governo, da Prefeitura Municipal de Ipueira/RN, referente ao 
exercício 2014, sob a gestão do ex-prefeito Paulo de Brito; Parecer Jurídico do 
Decreto Legislativo nº 05/2025 da Comissão de Finanças e Orçamento que 
Dispõe sobre a aprovação do parecer prévio do Tribunal de Contas e rejeição 
das contas de governo, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, referente ao 
exercício 2014, sob a gestão do ex-presidente Diego Macedo, ambos de autoria 
do Assessor Jurídico Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 006/2025 de 15 de abril de 2025, que concede Título de Cidadão 
Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Caio Medeiros Gorgônio; Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 007/2025 de 15 de abril de 2025, que concede Título de Cidadã 
Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Ana Julia de Medeiros Cavalcante, ambas de 



 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE IPUEIRA-RN 

CNPJ. /MF 70.032.321/0001-53 
Rua João Alencar de Medeiros, 175 

Ipueira –RN 

 

Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 1ª Sessão Legislativa da Câmara 

Municipal de Ipueira/RN, em 15 de abril de 2025. 

 

autoria do vereador Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento.  Indicação Nº 
050/2025 de 15 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que 
haja ampliação e maior regularidade na oferta do serviço de fonoaudiologia; 
Indicação Nº 051/2025 de 15 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo 
Municipal que seja adquirido um gerador de energia com potência suficiente à 
manutenção dos serviços da UBS – Doutor Leido Antão da Silva, ambas de 
autoria do vereador João Alberto de Morais Filho. Indicação Nº 049/2025 de 15 
de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que altere o método 
de realização do processo seletivo para o Programa Bolsa Educação 
Universitária- PBEU, para que seja realizado a cada seis meses (duas vezes ao 
ano); Indicação Nº 053/2025 de 15 de abril de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que realize a aquisição de 01 notebook para cada sala de 
aula da EMFQM; Moção de Parabéns Nº 008/2025 de 15 de abril de 2025, que 
apresenta moção de parabéns às atletas Albanilva e Maria Luiza, em 
reconhecimento pela brilhante participação e conquista do 1º lugar na 
competição Assú Verão de Vôlei de Praia, realizada no último domingo, 13 de 
abril de 2025; Moção de Parabéns Nº 009/2025 de 15 de abril de 2025, que 
apresenta moção de parabéns à professora Naide Lopes, pela conclusão e 
aprovação no Mestrado em Artes Visuais, um marco de grande relevância para 
a educação do nosso município; Moção de Pesar Nº 004/2025 de 15 de abril de 
2025, que apresenta moção de sentido pesar à Família Medeiros, pelo 
falecimento do Senhor José Maria de Medeiros, ocorrido no dia 14 de abril de 
2025; Moção de Pesar Nº 005/2025 de 15 de abril de 2025, que apresenta moção 
de sentido pesar à Família Nicandro e Medeiros, pelo falecimento do Senhor 
Agricio Nicandro de Medeiros, ocorrido no dia 11 de abril de 2025; Moção de 
Pesar Nº 006/2025 de 15 de abril de 2025, que apresenta moção de sentido 
pesar à Família Araújo, pelo falecimento de Jonathan Gabriel, ocorrido no dia 12 
de abril de 2025, todas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho. 
Moção de Parabéns Nº 007/2025 de 14 de abril de 2025, que apresenta moção 
de parabéns à Prefeitura Municipal de Ipueira, pela realização do treino coletivo 
de corrida de rua, de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e 
coautoria dos vereadores Victor Hugo Rodrigues de Souza Araújo e Bruno Lopes 
dos Santos Filho. Errata após aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 
001/2025 antes da publicação oficial, de autoria do Poder Executivo Municipal e 
foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Dando continuidade o 
Senhor Vice-Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou 
da palavra o vereador Victor Hugo Rodrigues que iniciou dizendo que no dia 12 
de abril, sábado passado, aconteceu um treino coletivo de rua num percurso de 
5 Km, disse que muita gente participou, que foi um evento muito bonito, com a 
participação de pessoas das cidades circunvizinhas, e gostaria de deixar 
registrado a importância desses eventos no município, porque além de 
proporcionar saúde e bem estar, são eventos inclusivos, disse que muita gente 
que sofria de ansiedade e outros males psicológicos, e depois de praticar a 
corrida de rua se sente bem melhor, parabenizou a Gestão Municipal pelo apoio 
através da Secretaria de Esportes na pessoa do nosso Secretário Plinio 
Nóbrega, parabenizou também a nossa equipe de corrida de rua, que se chama 
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Ipueira Corre, disse que aproximadamente 100 pessoas de Ipueira participaram 
desse treino coletivo de sábado passado; em seguida disse que no dia 10 de 
março deste ano entrou com uma indicação ao Poder Executivo pedindo uma 
reforma no nosso matadouro público, como também as adequações na cerca do 
curral de madeira que fica anexo ao matadouro, disse que ficou muito feliz ao 
saber que as obras foram iniciadas, disse que visitou o matadouro e pôde 
perceber que os trabalhos estão bem avançados, disse acreditar que nos 
próximos dias essa obra já está finalizada, agradeceu aos colegas vereadores 
que aprovaram e a Gestão Municipal na pessoa do Prefeito Ademir Medeiros por 
ter atendido essa indicação; em seguida deixou um recado para o povo de 
Ipueira que podem contar com o seu mandato, que está aqui para proporcionar 
e correr atrás de melhorias e que vai sempre acompanhar essas melhorias de 
perto. Em seguida usou da palavra o vereador Bruno Santos que iniciou 
parabenizando o presidente interino, o vereador Rafael Lopes que está 
aniversariando hoje; em seguida disse que deixa o seu abraço e seus mais 
sinceros sentimentos de pesar as famílias do nosso município que estão 
enlutadas pelas perdas que tivemos nesses últimos dia, a família de Seu Agrício, 
um grande homem, avô da nossa companheira de luta aqui na Câmara, Bruna, 
Jonathan Gabriel, o filho de Naná, ipueirense e sobrinho da nossa colega 
parlamentar Ionilde, e também a família de Seu Zé Galego que tanto serviu a 
Ipueira e tanto fez pelo esporte da nossa terra; em seguida disse que nesse 
último final de semana aconteceu um treino coletivo de corrida, e o edil teve o 
prazer de correr pela primeira vez; em seguida disse que domingo passado foi 
realizado em Açu uma competição de vôlei de areia, com atletas de altíssimo 
nível, disse que Ipueira foi destaque com a dupla  Nilva e Maria Luísa que 
competiram e levaram o ouro, motivo de orgulho para todos nós, parabenizou as 
meninas pela garra de representar o nosso município, parabenizou a Secretaria 
de Esportes e a Prefeitura pelo apoio logístico dado a essa equipe; em seguida 
falou sobre um feito muito importante que o nobre colega Vitão falou aqui, da 
melhoria feita no matadouro, porque sabemos que esses currais com piso de 
barro na época das chuvas, fica mais difícil o acesso e como no vídeo do colega 
Vitão publicou, ficou maravilhoso sem problema com a lama, disse que 
conversou com o nosso Prefeito que disse que além das melhorias que estão 
sendo realizadas, vai ampliar o sistema de segurança do matadouro, disse que 
é motivo de alegria para quem trabalha ali; para finalizar o edil parabenizou a 
gestão no tocante a educação, por um feito muito importante, que foi a mudança 
do local do portão da creche que ficava em frente a UBS, devido ao risco de 
acidentes com carros saindo ou chegando na UBS em alta velocidade em casos 
de urgências, por isso a gestão fechou o portão e abriu outro voltado para a rua 
de trás, proporcionando segurança para aquelas crianças que agora vão sair por 
uma rua mais tranquila, parabenizou mais uma vez a gestão por esse olhar para 
a segurança, que as crianças precisam; disse que em breve muitas novidades 
virão para a nossa cidade. Em seguida usou da palavra o vereador João Alberto 
que iniciou mencionando o luto que se faz presente na nossa cidade, disse que 
recentemente tivemos 3 (três) cidadãos ipueirenses que partiram, isso deixa uma 
dor muito profunda, porque o povo de Ipueira é uma família só, e quando uma 
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família chora todas as demais também choram, deixou fraternamente um abraço, 
bem acolhido, bem forte, bem amoroso em cada familiar que perdeu um ente, 
porque sabe como isso dói e como é difícil, mas a vida tem que seguir; em 
seguida disse que está apresentando duas indicações que o edil julga de 
extrema importância, disse que fará uma defesa prévia e também querendo 
mostrar a população uma espécie de prestação de contas haja vista que ambas 
partiram da população e estão totalmente direcionadas a saúde, a primeira 
Indicação é de número 50 que solicita que haja um ampliação e uma maior 
regularidade na oferta do serviço de fonoaudiologia da nossa cidade, disse que 
é oportuno a Secretária de Saúde  presente na sessão, disse que já conversou 
com a Secretária pessoalmente,  porque está existindo demais um número 
altíssimo de demanda que vem surgindo e pessoas que estão procurando 
diariamente o edil reclamando que nem sempre está existindo a oferta desse 
serviço, disse que está aqui enquanto edil mas também enquanto cidadão que 
ver sobretudo a política pública e não a política partidária, disse que sabe que 
as vezes é por causa de um funcionário, disse que mencionou isso para a 
Secretária de Saúde, que isso tem um retorno negativo para a gestão, disse que 
é importante que saibamos entender que está existindo a demanda e se faz 
necessário ampliar e que seja regular esse  atendimento da fonoaudióloga do 
nosso município, disse que muitas pessoas precisam desse serviço mas não têm 
poder aquisitivo para arcar de forma particular, disse que esse serviço está 
acontecendo de forma irregular, disse  que diz isso sem agredir a gestão, mas 
que tentemos regularizar e se possível ampliar, disse que o que não pode 
acontecer é o povo ser penalizado, a segunda indicação quem sempre defendeu 
aqui foi o atual prefeito Ademir quando estava vereador, disse que ele sempre 
bateu na tecla que era necessário que o município de Ipueira tivesse um gerador 
de energia lá na UBS, disse que é muito importante, porque o serviço da 
COSERN é muito irregular no nosso município, disse que é interessante esse 
gerador, porque quando houver falta de energia prolongado o serviço fornecido 
pela UBS continue funcionando, disse acreditar que como esse era um problema 
que Ademir enxergava quando estava vereador existe essa possibilidade desse 
problema ser solucionado. Em seguida usou da palavra o presidente interino o 
vereador Rafael Lopes que iniciou mencionando  que também não poderia deixar 
de mencionar o luto que Ipueira tem passado nesses últimos dias, com três 
perdas, uma perto da outra, a perda de Seu Agrício avô de Bruna que trabalha 
aqui conosco, que nos deixou recentemente, a perda do jovem Jonathan Gabriel 
com apenas 14 ano, sobrinho da colega parlamentar  Maria Ionilde, um jovem 
com um futuro pela frente que deixou todos nós ipueirenses em um luto total e 
também ontem ocorreu o falecimento de Zé Galego, pai dos amigos Júnior, 
Paulo, Gajego, em nome dessas famílias deixou o seu abraço e os seus 
sentimentos de pesar a todos, nesse momento difícil; em seguida falou do treino 
coletivo que tivemos no último sábado, o treino de corrida de rua em um percurso 
de 5Km, um evento promovido pela Prefeitura de Ipueira juntamente com a 
Secretaria de Esportes, o nosso Secretário Plinio, como também outras 
secretarias, Leonardo Nóbrega, Gleidson, o grupo de corrida Ipueira Corre que 
também deu total apoio e suporte, disse que foi um grandioso evento, que de 
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Ipueira foram mais de 100 pessoas inscritas, isso mostra o comprometimento da 
gestão com a promoção do esporte no nosso município, e o quanto é importante 
cada vez mais pessoas aderirem ao esporte, como é o caso da corrida de rua e 
Ipueira tem ganhado cada vez mais adeptos, parabenizou a Prefeitura Municipal 
de Ipueira e todos os envolvidos nesse grandioso evento, disse que com certeza 
virão outros eventos; em seguida parabenizou Nilva e Maria Luiza que foram 
campeãs de vôlei de areia de dupla na cidade de Açu, disse que isso mostra 
como Ipueira tem talentos, tem  pessoas com desenvoltura em vários esportes 
e com elas não foi diferente, parabenizou mais uma vez pela conquista do 1º 
lugar e que venham mais conquistas; em seguida falou da passagem do seu 
natalício que é hoje, agradeceu a cada um colega pelas felicitações, agradeceu 
a cada um que lhe parabenizou pelas redes sociais, disse que responderá a cada 
uma pessoa, agradeceu de coração a cada um pelas felicitações; finalizou 
desejando a todos uma feliz e abençoada  semana santa, que seja um momento 
de reencontros com amigos e familiares  de muita confraternização e fé. Dando 
continuidade passamos a ordem do dia que constou das seguintes votações: Em 
única discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 003/2025 de 08 de 
abril de 2025, que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. 
Ângela Maria Paiva, de autoria do vereador Victor Hugo Rodrigues de Souza 
Araújo e foi aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em única 
discussão e votação Indicação Nº 043/2025 de 08 de abril de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal que haja celebração de parcerias, para ofertar o 
curso de ovinocultura/caprinocultura ao pequeno produtor rural; Em única 
discussão e votação Indicação Nº 044/2025 de 08 de abril de 2025, que indica 
ao Poder Executivo Municipal que seja confeccionada e afixada a placa da 
quadra de areia “Tadeu da Silva Medeiros”; Em única discussão e votação 
Indicação Nº 045/2025 de 08 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo 
Municipal que sejam ofertadas aulas gratuitas de natação às crianças, todas de 
autoria do vereador João Alberto de Morais Filho e foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 039/2025 de 01 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo 
Municipal que seja realizada a construção de um pontilhão com anéis de 
concreto no riacho situado na estrada que liga Ipueira ao açude do martelo, nas 
proximidades d propriedade do Senhor Zé Paulino; Em única discussão e 
votação Indicação Nº 042/2025 de 07 de abril de 2025, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que seja colocado placas de identificação nas entradas das 
comunidades rurais do município; Em única discussão e votação Indicação Nº 
046/2025 de 08 de abril de 2025, que indica ao Poder Executivo Municipal que 
sejam restauradas e revitalizadas as ruas principais do Conjunto José Horácio; 
Em única discussão e votação Indicação Nº 047/2025 de 08 de abril de 2025, 
que indica ao Poder Executivo Municipal que sejam construídos dois vestiários 
no Ginásio Eudes Morais da Nóbrega e uma cabine no campo de futebol para a 
realização de transmissões das competições ali realizadas; Em única votação 
Moção de Apoio Nº 001/2025 de 07 de abril de 2025, que vem apresentar moção 
de apoio a PEC 19/2024, de autoria da senadora Eliziane Gama, que determina 
na Constituição Federal estabelecer que o piso salarial dos profissionais de 
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enfermagem corresponda a 30 horas semanais e prevendo reajuste anual, todas 
de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foram aprovadas por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação Errata 
após aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 001/2025 antes da 
publicação oficial, de autoria do Poder Executivo Municipal e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida usou o tempo de líder, o 
líder da situação, vereador Bruno Santos, que iniciou dizendo que achou muito 
interessante a fala do colega João Alberto quando ele falou das falhas que estão 
acontecendo no atendimento das crianças do nosso município pela profissional 
fonoaudióloga, disse que levará  esta demanda diretamente ao prefeito, visto ser 
uma demanda que também chegou ao edil, disse que acredita que é preciso 
buscar uma solução para isso, que a gestão precisa ver e com certeza irá tomar 
alguma decisão, o edil disse que desde já se compromete em levar essa 
demanda ao prefeito, e também estará nos próximos dias solicitando um breve 
relatório de ações desenvolvidas e do desempenho da profissional para que a 
gente possa discutir nessa casa porque é algo muito importante; em seguida 
parabenizou nosso Secretário de Esporte pelo tamanho desempenho que vem 
tendo no decorrer dos meses, principalmente pelo grandioso evento realizado 
em nosso município, que era para ser um treino, disse que conversando com um 
tenente da Polícia Militar que estava aqui, ele disse que achava que era a corrida 
oficial, porque achou organizado e com muita gente, disse que isso é muito bom 
para Ipueira e que mais eventos como esse venham a acontecer, como o 
campeonato de sinuca que acontecerá nos próximos dias, o Aquathlon que já 
teve uma reunião na Prefeitura com os organizadores, parabenizou mais uma 
vez e disse desejar que o esporte do nosso município siga nessa linha, sendo 
valorizado e fazendo acontecer de fato. Em seguida usou o tempo de líder, o 
líder da oposição, o vereador João Alberto, que iniciou agradecendo ao colega 
Bruno enquanto líder do prefeito, disse que acredita que a política pública se faz 
dessa maneira independentemente dos nossos posicionamentos políticos, disse 
que se há um problema para ser resolvido no município, é necessário que se 
deem as mãos e busquem sempre  o diálogo para que seja solucionado, disse 
que aproveita para reiterar que assim como mencionou na tribuna, já tinha 
conversado anteriormente com a Secretária de Saúde Maria José, disse que foi 
uma conversa informal, mas que o município tem total ciência que o serviço não 
está sendo ofertado da melhor maneira possível, como também mencionou que 
não necessariamente isso quer dizer que é uma falha da gestão, mas que há 
sim essa necessidade, disse que não está aqui em momento algum pedindo a 
cabeça de nenhum servidor, mas que não pode virar as costas para o povo de 
Ipueira, não pode e nem deve receber demandas de mães de crianças que tem 
autismo, por exemplo e fingir que não as ouviu, disse que é necessário que 
Ipueira melhore nesse quesito e se for necessário ampliar o serviço que seja 
ampliado, e que essas famílias sejam atendidas, disse que tem familiar que está 
precisando desse serviço de fonoaudiologia e que está sendo negado, disse que 
não é só apenas por ser seu familiar, mas por ser um cidadão ou uma cidadã 
que precisa desse atendimento que o SUS nos oferece e que não está 
acontecendo, disse que é necessário que isso seja resolvido e que funcione da 
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melhor maneira possível; em seguida justificou que o seu colega Itaci não pôde 
estar presente na sessão haja vista que tinha atividades acadêmicas, uma aula 
de campo em outra cidade e não teve como chegar a tempo e a colega Ionilde 
passou por um momento muito difícil, um sobrinho faleceu e não havia 
possibilidade alguma dela estar aqui, disse esperar que os colegas e a 
população entendam, disse que ambos são edis comprometidos com a 
vereança, mas que há momentos que não há possibilidade de estarmos 
presentes. Nada mais havendo para ser tratado, o Senhor Vice-Presidente 
convocou outra sessão para o dia 15 de abril de 2025, agradeceu a presença de 
todos, declarou encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida 
e aprovada vai por todos assinada. Eu, _______________ (Ricardo Alencar de 
Medeiros), 2º Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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